
令和２年度 第２回伊那市立図書館協議会 議事録 

 

日時 令和３年３月２３日（火）午前１０時から午前１１時４０分まで 

場所 伊那図書館 １階視聴覚室 

出席者 

(敬称略) 

【委員】 

宮下徳雄、小池創、近藤信昭、寺田利男、伊藤あゆみ、倉澤髙明、  

森田英和、荒恵子 

【伊那市教育委員会関係者】 

笠原教育長、馬場教育次長、北林生涯学習課長、北原伊那図書館長、 

丸山高遠町図書館長 

 

会議の前に、高遠町図書館で製作したオリジナル紙芝居「お膳岩」と、伊那図書館で整

備した「伊那市デジタルアーカイブ」の披露をした。  

議事内容  

１ 開会 

２ あいさつ 宮下会長 笠原教育長 

３ 協議事項 

(1) 令和 2 年度事業報告について、(2) 令和 3 年度主要事業等について 

事務局 
資料１頁から１０頁、利用状況の比較グラフまで一括説明。高遠町図書

館はスライドを使用。 

宮下会長 質問、意見等があればお願いしたい。 

委 員 

①汚れ本の対策に取り組んでいるようだが、デジタル図書など本そのも

のを貸し出す以外の方法について検討はしているか。 

②学びの中にマンガが入ってきているが、今後の予定等お聞かせいただ

きたい。 

事務局 

 ①第 1 回の会議の際に、デジタル図書の活用等について委員から意見を

いただいていたが、現在デジタル図書の活用について県立長野図書館を中

心に検討を進めていると聞いている。本年度、県立長野図書館の館長と意

見交換をする機会があったが、その時の話では各図書館でデジタル図書の

貸出をするのにはいろいろと課題があるため、県である程度整備したもの

を使用できる方法を検討しているということでしたので、現段階で伊那市

単独でデジタル図書について何か進めるということはない。 

②マンガについては、コミックは別にして児童向けの学習教材にも数多

く蔵書を揃えている。今後も選書の際に内容を見ながら、図書館に蔵書と

して揃えても良いものなら購入していきたい。 

（高遠）学研図書から毎年寄贈されている学習できるマンガは様々なジャ

ンルのものがあり、ヤングコーナーに置いてある。 

委 員 

マンガは子供だけのものではない。引き続き良いものを取り扱って欲し

い。 

今、本年度の事業報告があったが、このコロナ禍で様々な工夫をして行事

を進めてくれたと思う。 

 



委 員 

汚れ本対策について、本の汚れについて記録をしているのか。もしして

いないとすれば、記録をした方が良いのではないか。 

先ほどの説明では、汚れ本が増えているとのことだったが、どのくらい

増えているのか。 

事務局 

全ての汚れについて記録をしているわけではないが、酷いものは記録す

るようにしている。返却時に一冊一冊確認しているが、見落としている可

能性もあるため、その都度丁寧に見ながら本を修理するなどして貸し出し

をしている。汚れのある本は、シールが貼ってあり貸し出しの際には汚れ

の状態を説明して貸し出しをしている。 

汚れ本の増加は、コロナ発生後増えてきた印象。正確な数字は把握でき

ていないが、汚れ本や要修理本を貯めておく場所があるが、昨年度と比べ

て明らかに増えた。 

（高遠）伊那と同様の対策をしている。本の返却時に新しくついたので

はないかと思われる汚れについて、利用者に電話で確認することもしてい

る。本年度は重点的に取り組んできた。 

委 員 「高遠ぶらり」の最近の更新状況は。 

事務局 
 アプリに載せる資料が出来あがると追加するようにしている。最近は資

料が整っていないので追加できていない。整い次第追加し、更新したい。 

委員 コロナ禍で様々な取り組みがあったが、ぜひ資料として残して欲しい。 

事務局  まとめたものを作成します。 

(3) その他 意見なし 

４ その他 

委 員 
開催通知に会議の開始時間の記載はあるが終了時間の記載がない。予定

を入れるのに終了時間の記載があるとありがたいのでお願いしたい。 

事務局 次回以降、終了時間を入れるようにします。 

５ 閉会 

 

 


